

- 943-й арт 49
383-й ОИПТД
- 1 Егоров
 - 2 Николай
 - 3 Антонович
 - 4 1914г.р. партийность член КПСС
 - 5 в начале службы солдат; в конце службы капитан
 - 6 в начале службы слесарь; в конце службы нач. арт. снаб.
 - 7 артиллерия
 - 8 с апреля 1942 года по 9 мая 1945 года
 - 9 Ленинградский фронт. Ленинград. Псков, Выру, Валга, Рига, Тукумс, Виндава, Елгова
 - 10 376 стр. див. 943 артполк, 383 оиптд
 - 11 Эстония, Латвия, гг. Псков, Выру, Валга, Рига, Тукумс, Елгова
 - 12 нет
 - 13 орден "Красная Звезда"
 - 14 "За оборону Ленинграда", "За победу над Германией", "20,30 лет победы в ВОВ", "50,60 лет вооруженным силам СССР"
 - 15 нет
 - 16 нет
 - 17 [REDACTED]
 - 18 пенсионер
 - 19
 - 20 г. Ленинск-Кузнецкий, школа № 38 Кемеровской области.

[REDACTED] Гузман Григорий Маркович.

В период Великой Отечественной войны мой путь связан с боевыми действиями 943 а.п. и 383 ОИПТД 376 стр. дивизии. В 943 артполк я прибыл в апреле 1942 года. Меня назначили нач. артиллерийской мастерской полка. Для полковой мастерской дел было много. Материальной части артиллерии требовался профилактический плановый ремонт. В боевых действиях артиллерийская система выходила из строя от вражеского обстрела и бомбежек. Боевая задача для мастерской была, быстрейший ремонт орудий и подготовка их на огневые позиции. Этим способствовали боевому успеху полка. Бывали дни когда в полку за один день от вражеских обстрелов и бомбежек выходило из строя по 3-5 орудий. Днем и ночью в холод и непогоду личный состав мастерской делал

2.
 ремонт боевой техники, непосредственно на огневых позициях батарей, силами мастерской в условиях фронта, делался сложнейший ремонт пушек и гаубиц. Вот один из многих. От вражеской бомбежки огневой позиции батареи, пушка получила удар осколком по середине длины ствола, вследствие удара на внутренней поверхности канала ствола образовалась выпуклость. Пушка вышла из строя и подлежала эвакуации. Личный состав мастерской взялся за ремонт этого орудия. Были укреплены соответствующие слесарные напильники на длинных шестах и при свете фронтовых коптилок приступили к удалению выпуклости слесарным путем, при условии сохранения полей и нарезов на канале ствола. Во время работы от напряжения руки теряли чувствительность, глаза уставали смотреть на выпуклость. Техники, мастера слесаря, умеющие отливать металл меняли ^{се} на рабочем месте у ствола через 30-40 минут. Днем и ночью работали, опиливали выпуклость в канале ствола. На четвертый день работы контрольный калибр прошел по всей длине ствола. В этот же день пушка была поставлена на огневую позицию и гром^а врага до конца войны. Благодаря высокой квалификации слесарей, мастеров и техников мастерской полка за период Великой Отечественной войны полк не потерял ни одного орудия. Пишу эти строки, с большой благодарностью и уважением вспоминаю личный состав мастерской, техников: Ревягина, Савельева, Примака, мастера Шахурдина, солдат Кукина и всех товарищей по фронту. Имена и фамилии постепенно выветриваются из памяти. Большое им спасибо за их труд и золотые руки. Войну мне пришлось заканчивать в 383 отдельном истребительном противотанковом дивизионе 376 стр. дивизии в должности начальника артиллерийского снабжения дивизиона. В этой должности к моим обязанностям прибавилось обеспечение батарей боеприпасами и другими средствами для борьбы с танками. Дивизион был укомплектован молодежью на руках и лицах у многих из них светились шрамы, эти люди на своем пути много раз встречались с немцами заковананных в броню, в то время слово немец звучало по другому чем теперь. 7 января 1945г. произошла одна из последних жестоких встреча дивизиона с немецкими танками в близи г. Елгава Латвийской ССР. Рано утром по расположению дивизиона немцы открыли огонь, сильный артиллерийский, затем пустили танки. Тихое январское утро превратилось в сплошной рев моторов и батарей, воздух наполнялся пороховой гарью и копотью. Бой закончился победой дивизиона, на участке расположения батарей ни один фашистский танк не прошел, но вследствие этого боя были тяжелыми, боевые расчеты батарей много потеряли личного состава, убитыми и ранеными. Это был последний тяжелый бой в войне когда оставшимся в живых пришлось бросать прощальную горсть земли на всех лежавших на дне братской могилы.

В 943 артполку я служил с марта 1942г по август 1944г и с июня 1945г по

3.
 день его существования. Вам будет интересно знать как закончился 943а.п.
 По его ликвидации и передачи всего имущества я был назначен в комиссию
 и принимал действие до последнего дня. Когда была закончена передача
 всех материальных ценностей, передали личный состав, упаковали полковые
 документы, упаковали и опечатали полковое знамя. Комиссия состояла: я,
Егоров, представитель КГБ капитан Пермяков и подполковник, фамилию кото-
 рого я забыл. Был написан последний акт мы все трое в этом акте расписа-
 лись к акту приложили гербовую полковую печать все трое пошли в арт.
 мастерскую, я взял печать порезал ее на куски и положил эти куски в куз-
 нечный горн, где и сгорела печать. Печать для пакетов я укрепил в слесар-
 ные тиски и драчевым напильником распилит печать на стружку. После всего
 этого мы трое пожали друг другу руки и каждый ушел на свое служебное
 место уже в новые полки. На этом закончилась жизнь 943артполка.

Моим непосредственным начальником во время войны был капитан Григорий
 Маркович Гузман. Хорошо помню командиров полка: полковника Зенченко, под-
 полковника Илларионова, подполковника Тормахова, зам. полита полка подпол-
 ковника Грачева, нач. штаба полка подполковника Куранова. Фамилии команди-
 ров дивизионов батарей я забыл. В составе полка было: 6 батарей в каждой по
 4 орудия, штабная батарея и подразделение хозяйственного снабжения в том
 числе арт. снабжения и арт. мастерская. Во время войны я непосредственно
 отвечал за исправность арт. вооружения 943 артполка. В период всей войны
 всех боев, никогда в любых условиях все артиллерийские системы работали т.
 е. вели огонь безотказно, за всю войну наши арт. системы в результате вра-
 жеских обстрелов и бомбежек, получали травмы, но силами арт. мастерской ору-
 дия восстанавливались и снова ставились на огневые позиции. Война закон-
 чилась, но арт. система 943 артполка сохранила свою боеспособность. Это
 описание хотя и очень маленькое но говорит о том, что наша артиллерия
 была очень хорошая. За период войны в подразделении арт. снабжения погиб
 один человек старший сержант Мирошников Михаил житель г. Новосибирска.